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ВСТУП 
 

З початку повномасштабного вторгнення російських військ на 
територію України державні службовці продовжують виконувати службові 
обов’язки в умовах воєнного стану.  

З метою дослідження особливостей організації роботи, оплати праці 
та потреб державних службовців в умовах воєнного стану Національним 
агентством України з питань державної служби проведено друге анонімне 
опитування «Організація роботи державних службовців та оплата 
праці в умовах воєнного стану». 

Опитування тривало протягом 01 – 21 серпня 2023 року та 
передбачало дослідження таких питань: 

- особливості організації роботи державних службовців; 
- зміни навантаження, функціоналу та продуктивності; 
- оплата праці; 
- налагодження комунікації та взаємодії у державному органі; 
- самопочуття під час роботи в умовах воєнного стану; 
- мотивація продовжувати працювати на державній службі; 
- потреба в інформаційно-методологічній підтримці з боку НАДС. 
 
Цей документ містить результати статистичної обробки та 

аналізу результатів опитування, висновки та рекомендації. 
  



 

   

 

4 

1. ВИБІРКА 
 

В опитуванні взяло участь 55 820 державних службовців. При 
опрацюванні результатів окремі відповіді виключено, зокрема у зв’язку з 
невідповідністю між категорією посади та місцем розташування 
державного органу тощо.  

В опитуванні взяли участь представники усіх категорій посад 
державної служби – «А», «Б» і «В». Водночас з окремих питань відповіді 
представників категорії «А» виключено через нерепрезентативну кількість 
респондентів. З цих же міркувань виключено відповіді представників 
Автономної Республіки Крим. 

 

 

За статтю розподіл вибірки наступний: 81 % – жінки та 19 % – 
чоловіки. 

Представлено усі рівні державних органів: 
1 рівень – 1 % - Апарат Верховної Ради України, Секретаріат 

Кабінету Міністрів України, постійно діючий допоміжний, допоміжні, 
консультативно-дорадчі органи, утворені Президентом України, 
Представництво Президента України в Автономній Республіці Крим, 
апарати (секретаріати) Ради національної безпеки і оборони України, 
Центральної виборчої комісії, Рахункової палати, Конституційного Суду 
України, Верховного Суду, Офісу Генерального прокурора; 

2 рівень – 11 % - міністерства, центральні органи виконавчої влади 
із спеціальним статусом, який встановлений законом, апарати 
(секретаріати) вищих спеціалізованих судів, Вищої ради правосуддя, 
Вищої кваліфікаційної комісії суддів України; 

3 рівень – 24 % - інші державні органи, юрисдикція яких поширюється 
на всю територію України; 

4 рівень – 26 % - державні органи, юрисдикція яких поширюється на 
територію Автономної Республіки Крим, однієї або кількох областей, міст 
Києва та Севастополя; 

5 рівень – 38 % - державні органи, юрисдикція яких поширюється на 
територію одного або кількох районів, районів у містах, міст обласного 
значення. 

Розподіл вибірки за місцем розташування державного органу 
відображено на рис.1.1. 

 

«А» 

0,01% 

 

«Б» 

28% 

 

«В» 

72% 
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Рис. 1.1. Вибірка за місцем розташування державного органу 
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2. ФОРМИ РОБОТИ ДЕРЖАВНИХ 

СЛУЖБОВЦІВ 
 
МІСЦЕЗНАХОДЖЕННЯ 
У більшості державних службовців наразі місцезнаходження не 

змінилося (91%), 9% – є внутрішньопереміщеними особами (рис. 2.1). 
Порівняно з минулим роком кількість внутрішньопереміщених осіб 
зменшилася на 5%. 

 

 
 

Рис. 2.1. Зміна місцезнаходження державних службовців під час війни 

 
Серед категорії «Б» та «В» у 90% не змінилося місцезнаходження, 

10% – внутрішньопереміщені. 
Серед жінок внутрішньопереміщеними є 10%, серед чоловіків – 9%. 
У розрізі областей найбільша кількість внутрішньопереміщених 

респондендентів серед державних службовців, що проживали у таких 
областях: 

95% – Луганська область; 
76% – Донецька область; 
56% – Херсонська область; 
21% – Запорізька область;  
17% – Харківська область. 
 

  

Так, 
внутрішньопереміщений

9%

Повернувся після 
переміщення всередині країни

5%

Повернувся після 
переміщення за межі 

країни
1%

Не змінилося
85%

Чи змінилося 
Ваше 

місцезнаходження 
під час війни? 
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ФОРМИ РОБОТИ 
Переважна більшість респондентів зазначили, що продовжують 

працювати в штатному режимі – 93%,  3% – працюють дистанційно та 
3% поєднують дистанційну роботу з роботою у штатному режим. В той же 
час такий розподіл може мати похибку, пов’язану з поширенням 
опитування виключно офіційним листом на державні органи. 

Порівняно з 2022 роком, суттєво зросла кількість осіб, які перейшли 
до роботи у штатному режимі (на 25%).  

Показник щодо дистанційної роботи знизився та наразі складає 3%, 
тоді як у 2022 році складав 11%. 

Також 3% наразі поєднують дистанційну роботу з роботою у 
штатному режимі, тоді як у 2022 році цей показник становив 7%. 

Знизився і рівень простою з 9% до 1% (рис. 2.2). 
 

 
Рис. 2.2. Форми роботи державних службовців під час воєнного стану  

у 2022 та 2023 роках 

 
Закономірності у наданні переваги певному режиму роботи за 

категорією посад, статтю та рівнем державного органу відсутні. 
Особливості режиму роботи державних службовців у розрізі 

областей, в яких знаходиться державний орган відображено у таблиці 2.1. 
 

  

68%

11%

7%

5%

9%

93%

3%

3%

0,4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

В штатному режимі

Дистанційно

Поєднання дистанційної роботи з роботою у 
штатною режимі

Відпустка / лікарняний

Простій

2022 2023
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Таблиця 2.1 
 

Режим роботи державних службовців у розрізі областей, в яких 
знаходиться державний орган 

 

 
 
РОБОТА У ВИХІДНІ ДНІ ТА НІЧНИЙ ЧАС 
До роботи у вихідні дні у період дії воєнного стану залучали постійно 

або частково 37% державних службовців та 63% не залучали (рис. 2.3). 
 

 
Рис. 2.3. Залучення державних службовців до роботи у вихідні дні у період дії 

воєнного стану 

Область
В штатному 

режимі
Дистанційно

Поєднання 

дистанційної 

роботи з 

роботою у 

штатною 

режимі

Тривала 

відпустка / 

лікарняний

Простій

м. Київ 91,1% 1,6% 6,7% 0,2% 0,4%

Вінницька область 98,6% 0,1% 0,8% 0,2% 0,4%

Волинська область 98,3% 0,1% 1,3% 0% 0,1%

Дніпропетровська область 97,4% 1% 1,1% 0,3% 0,6%

Донецька область 50,8% 29,4% 7,6% 3,2% 9,0%

Житомирська область 98,6% 0,1% 0,6% 0% 0,5%

Закарпатська область 98,6% 0,0% 0% 0,5% 0,1%

Запорізька область 91% 1,7% 5,2% 0,8% 1,4%

Івано-Франківська область 98,1% 0,2% 0,1% 0,2% 0,6%

Київська область 95,2% 1,0% 3,3% 0,1% 0,3%

Кіровоградська область 98,9% 0,2% 0,7% 0% 0,0%

Луганська область 38,7% 44,3% 8,9% 0,8% 7,1%

Львівська область 99,3% 0,1% 0,4% 0,1% 0,0%

Миколаївська область 93,9% 2,2% 2% 0,6% 1%

Одеська область 97,7% 0,6% 1,2% 0,3% 0,2%

Полтавська область 99% 0,1% 0,4% 0,2% 0,0%

Рівненська область 98,3% 0,0% 0% 0,3% 0,9%

Сумська область 97,3% 0,6% 1,4% 0,3% 0,3%

Тернопільська область 99% 0,1% 0,3% 0,1% 1%

Харківська область 93,5% 2,3% 3,4% 0,4% 0,4%

Херсонська область 47,4% 20,6% 10,6% 2,9% 18,5%

Хмельницька область 98,3% 0,1% 0,3% 0,2% 1,0%

Черкаська область 99,3% 0,1% 0,3% 0,2% 0,2%

Чернівецька область 98% 0,1% 0,3% 0,0% 1,2%

Чернігівська область 98,5% 0% 0,6% 0,2% 0,5%

Так
24%

Частково
13%

Ні
63%

Чи залучали Вас 
до роботи у 
вихідні дні у 

період дії 
воєнного стану? 
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До роботи у нічний час у період дії воєнного стану залучали постійно 
або частково 9% державних службовців та 91% не залучали (рис. 2.4). 
 

 
Рис. 2.4. Залучення державних службовців до роботи у нічний час у період дії 

воєнного стану 

 
Суттєвих відмінностей за категорією посад, статтю, рівнем 

державного органу не встановлено.  
Диференціація між частотою залучення до роботи у вихідні дні за 

ознакою статті зменшилася порівняно з 2022 роком на 6%. 
Чоловіків до роботи у нічний час, як і у 2022 році, залучають частіше 

(15%) ніж жінок (7%). Водночас диференціація зменшилася на 2%. 
Особливості роботи державних службовців у вихідні дні та нічний час 

у розрізі областей, в яких знаходиться державний орган, відображено у 
таблиці 2.2. 

Таблиця 2.2 
 

Залучення державних службовців до роботи у вихідні дні та у нічний час у 
розрізі областей, в яких знаходиться державний орган 

 

Область 

Робота у вихідні дні Робота у нічний час 

Залучались 
Не 

залучались 
Залучались 

Не 
залучались 

м. Київ 33% 67% 11% 89% 

Вінницька область 38% 62% 8% 92% 

Волинська область 39% 61% 11% 89% 

Дніпропетровська область 31% 69% 6% 94% 

Донецька область 42% 59% 12% 88% 

Житомирська область 38% 63% 7% 94% 

Закарпатська область 41% 59% 14% 86% 

Запорізька область 28% 73% 6% 95% 

Івано-Франківська область 36% 64% 11% 90% 

Київська область 43% 57% 11% 89% 

Кіровоградська область 39% 61% 8% 92% 

Так
5%

Частково
4%

Ні
91%

Чи залучали Вас 
до роботи у 
нічний час у 

період дії 
воєнного стану? 



 

    

 

10 

Луганська область 33% 67% 8% 92% 

Львівська область 41% 60% 9% 91% 

Миколаївська область 41% 59% 8% 92% 

Одеська область 36% 64% 7% 93% 

Полтавська область 42% 58% 8% 92% 

Рівненська область 41% 59% 9% 91% 

Сумська область 35% 65% 7% 93% 

Тернопільська область 39% 61% 9% 92% 

Харківська область 36% 64% 7% 93% 

Херсонська область 40% 60% 12% 88% 

Хмельницька область 35% 65% 7% 93% 

Черкаська область 35% 65% 8% 93% 

Чернівецька область 40% 60% 10% 90% 

Чернігівська область 37% 63% 8% 93% 

 
ВІДПУСТКИ 
Актуальним залишається питання використання відпусток в умовах 

воєнного стану. За результатами опитування протягом воєнного стану 
державні службовці скористалися такими видами відпусток: 

щорічна основна оплачувана відпустка не менше 14 днів – 82%; 
щорічна додаткова оплачувана відпустка – 49%; 
додаткові відпустки у зв’язку з навчанням, творчі відпустки, соціальні 

відпустки, інші види відпусток – 31%. 
відпустка без збереження заробітної плати – 15%; 
щорічна основна оплачувана відпустка менше 14 днів – 13%. 
Також 5 % державних службовців зазначили, що за період воєнного 

стану не взяли жодного дня відпустки (рис. 2.5). 

 
Рис. 2.5. Види відпусток, що надавалися державним службовцям протягом 

воєнного стану 

82%

13%

49%

15%

31%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Щорічна основна оплачувана відпустка не 
менше 14 днів

Щорічна основна оплачувана відпустка 
менше 14 днів

Щорічна додаткова оплачувана відпустка

Відпустка без збереження заробітної 
плати

Додаткові відпустки у зв’язку з навчанням, 
творчі відпустки, соціальні відпустки, інші 

види відпусток

Жодна
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3. ЗМІНА НАВАНТАЖЕННЯ ТА 

ФУНКЦІОНАЛУ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ  
 

НАВАНТАЖЕННЯ, РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ РОБОТИ 
За результатами опитування досліджено думку респондентів щодо 

того як змінилися показники навантаження, результативності та якості 
роботи державних службовців в умовах воєнного стану (рис.3.1). 
 

 
Рис. 3.1. Зміна продуктивності роботи державних службовців  

в умовах воєнного стану 

 
Більшість державних службовців зазначили, що навантаження за 

останній рік збільшилося (73%), а також зросли результативність 
(54%) та якість роботи (49%). 

Чим вища категорія посади, тим більший відсоток державних 
службовців зазначає про збільшення навантаження. Серед державних 
службовців категорії «Б» зазначили про збільшення навантаження 75% та 
серед категорії «В» – 72%. Зростання якості роботи відзначили 47% 
опитаних категорії «Б» та 50% категорії В. 

За статтю суттєвих відмінностей не встановлено.  
Встановлено негативний кореляційний зв’язок (р≤0,005), який вказує, 

що зі зменшенням рівня державного органу прослідковується збільшення 
навантаження на державних службовців. 

Досліджено особливості зміни продуктивності роботи державних 
службовців з урахуванням навантаження, результативності та якості 
роботи залежно від режиму роботи (таблиця 3.1). 
  

73%

54%

49%

22%

38%

43%

4%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Навантаження

Результативність

Якість

Збільшилось (-ась) Без змін Зменшилось (-ась) Не працюю
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Таблиця 3.1 
 

Особливості зміни продуктивності роботи державних службовців в 
умовах воєнного стану 

 

 
 
Найвищі показники зростання навантаження, результативності та 

якості роботи протягом останнього року виявлено серед державних 
службовців, які працюють в штатному режимі. 75% зазначили, що 
навантаження збільшилося, у 22% – залишилося без змін. 
Результативність та якість роботи зросли на 56% та 50% відповідно. 

У державних службовців, які поєднують дистанційну роботу з 
роботою у штатному режимі, навантаження збільшилося на 61%. 
Показники результативності та якості роботи переважно залишилися без 
змін (52% та 57%) або зросли (40% та 35%). 

Серед державних службовців, які працюють дистанційно в умовах 
воєнного стану, навантаження збільшилося у 56%, у 31% залишилося без 
змін. Результативність та якість роботи переважно залишилися без змін 
(48% та 52%) або зросли (43% та 40%). 

 
ЗМІНА ФУНКЦІОНАЛУ ТА СТРУКТУРИ 
Протягом останнього року продовжує спостерігатися зміна 

функціоналу державних органів різних рівнів, зміна їх структури та 
відповідно штатних розписів (рис. 3.2).  

Збільшилось 

(-ась)
Без змін

Зменшилось 

(-ась)

Наванта-

ження
75% 22% 3%

Результа-

тивність
56% 37% 7%

Якість 50% 43% 7%

Наванта-

ження
56% 31% 13%

Результа-

тивність
43% 48% 9%

Якість 40% 52% 8%

Наванта-

ження
61% 29% 9%

Результа-

тивність
40% 52% 8%

Якість 35% 57% 8%

Поєднання 

дистанційної 

роботи з 

роботою у 

штатною режимі

Форма роботи

В штаному 

режимі

Дистанційно
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Рис. 3.2. Зміна функціоналу та структури державних органів 

протягом останнього року в умовах воєнного стану 
 
Більше половини опитаних зазначили, що за останній рік змінився 

функціонал державного органу (20% – змінився, 34% – частково) та 
46% зазначили, що не змінився. 

Часткова зміна та уточнення функціоналу відбулася на кожному з 
рівнів державних органів (у діапазоні 45-47%) та у кожній області, в якій 
розташований державний орган (у діапазоні 38-52%).  

Відповіді щодо зміни посадових обов’язків розділилися приблизно 
навпіл – у 52% не змінилися, у решти 48 %– змінилися (21%) або частково 
змінилися (27%). 

В значній частині державних органів відбулися зміни у структурі 
або штатному розписі протягом останнього року (38% – так, 22% – 
частково).  

Встановлено кореляційні зв’язки (р≤0,001) між рівнем державного 
органу і змінах у функціоналі та структурі. Визначено, що із зниженням 
рівня державного органу частіше прослідковується зміна завдань та 
функцій державного органу. Натомість чим вищий рівень державного 
органу тим частіше відбуваються зміни у структурі та посадових 
обов’язках працівників. 

 

54%

48%

60%

46%

52%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Чи змінилися протягом останнього року 
основні завдання та функції Вашого 

державного органу

Чи змінилися протягом останнього року Ваші 
посадові обов’язки

Чи відбулися зміни у структурі або штатному 
розписі Вашого державного органу протягом 

останнього року?

Так або частково Ні
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4. ОПЛАТА ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ 

СЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

РОЗМІР ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ 
За результатами опитування встановлено зміни розміру заробітної 

плати державних службовців за останній рік: 

  
50% 
зменшилася 

  
34% 
залишилася без змін  

  
16% 
збільшилася 

_____ 
0,6 % респондентів не працюють  
під час воєнного стану 

 

У порівнянні з 2022 роком відсоткові значення досліджуваних 
показників дещо покращилися. Про збільшення заробітної плати 
зазначили на 8% респондентів більше.  

Зменшення рівня заробітної плати від час воєнного стану 
простежується у всіх категоріях посад: 

категорія «Б» – 53%; 
категорія «В» – 49%. 
Суттєвих відмінностей у розрізі статі, рівня державного органу не 

встановлено. 
Зміна рівня оплати праці державних службовців у розрізі областей 

відображена у таблиці 4.1.  
Зменшення рівня заробітної плати стосується кожного регіону. Про 

найбільше зниження заробітної плати зазначили державні службовці 
міста Києва (62%). 

Таблиця 4.1 
 

Зміна рівня заробітної плати державних службовців  
протягом останнього року під час воєнного стану у розрізі областей 

 

Область Збільшилась Без змін Зменшилась Не працюю 

м. Київ 9% 30% 62% 0% 

Вінницька область 15% 36% 49% 0% 

Волинська область 16% 35% 49% 0% 
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Дніпропетровська 
область 

14% 35% 50% 1% 

Донецька область 18% 28% 51% 4% 

Житомирська область 16% 35% 48% 0% 

Закарпатська область 14% 44% 42% 0% 

Запорізька область 34% 28% 37% 1% 

Івано-Франківська 
область 

16% 48% 36% 1% 

Київська область 14% 33% 53% 0% 

Кіровоградська 
область 

10% 39% 51% 0% 

Луганська область 32% 35% 31% 1% 

Львівська область 10% 34% 55% 0% 

Миколаївська область 25% 30% 45% 1% 

Одеська область 14% 37% 49% 0% 

Полтавська область 11% 41% 48% 0% 

Рівненська область 18% 37% 45% 1% 

Сумська область 15% 31% 53% 0% 

Тернопільська область 14% 39% 47% 0% 

Харківська область 34% 27% 38% 0% 

Херсонська область 33% 24% 37% 6% 

Хмельницька область 14% 31% 55% 0% 

Черкаська область 12% 38% 50% 0% 

Чернівецька область 21% 37% 41% 1% 

Чернігівська область 18% 36% 46% 0% 

 
Серед державних службовців, що працюють дистанційно заробітна 

плата у 52% зменшилася, у 30% залишилася без змін та у 19% зросла. 
Серед тих, що працюють у штатному режимі заробітна плата у 50% 

зменшилася, у 35% залишилася без змін та у 16% зросла. 
Серед тих, хто поєднує дистанційну роботу з роботою у штатному 

режимі заробітна плата зменшилася на 58%, залишилася без змін у 28% 
та зросла у 14% (таблиця 4.2). 

Таблиця 4.2 
 

Зміна рівня заробітної плати серед державних службовців  
з різним режимом роботи 

 

Режим роботи Збільшилась Без змін Зменшилась  
Не 

працюю 

В штатному режимі 16% 34% 50% 0% 

Дистанційно 19% 30% 52% 0% 

Поєднання дистанційної 
роботи з роботою у 
штатною режимі 

14% 27% 58% 0% 
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Встановлено позитивні кореляційні зв’язки (р≤0,001) між зміною рівня 
заробітної плати та навантаженням, результативністю та якістю. Тобто 
підвищення навантаження, результативності та якості, впливають на 
розмір заробітної плати у бік збільшення. 

 
ВЧАСНІСТЬ НАРАХУВАННЯ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ 
Протягом останнього року більшості державних службовців (95%) 

заробітна плата продовжує нараховуватися вчасно. 
Лише 2% респондентів зазначили, що заробітна плата нараховується 

невчасно (серед них, найвищі показники в Хмельницькій, Миколаївській, 
Волинській, Чернігівській областях – 3-4%, найнижчий в Кіровоградській – 
менше 1%). 

Суттєвих відмінностей у розрізі статі та рівня державного органу не 
виявлено.  

 
ОТРИМАННЯ ДОПОМОГИ ДЛЯ ВИРІШЕННЯ СОЦІАЛЬНО-

ПОБУТОВИХ ПИТАНЬ 
Протягом воєнного стану допомогу для вирішення соціально-

побутових питань отримали: 
43% - за 2022 рік; 
17% - за 2022 та 2023 роки; 
7% - за 2023 рік (станом на вересень 2023 року). 
Водночас понад третину (34%) опитаних зазначили, що протягом 

воєнного стану жодного разу не отримували матеріальну допомогу для 
вирішення соціально-побутових питань (рис.4.1). 

 
Рис. 4.1. Чи отримували державні службовці протягом воєнного стану 

матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань? 

 
Є деякі відмінності у виплаті допомоги для вирішення соціально-

побутових питань у розрізі статі (рис.4.2) 
 

7%

17%

43%

34%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Так, за 2023 рік

Так, за 2022 та за 2023 рік

Так, за 2022 рік

Ні
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Рис. 4.2. Гендерний аспект отримання державними службовцями  

протягом воєнного стану матеріальної допомоги  
для вирішення соціально-побутових питань 

 
Серед респондентів, які жодного разу не отримували таку допомогу 

за період воєнного стану спостерігається рівність у гендерному аспекті.  
У 2022 році матеріальну допомогу отримали більше жінок (44% 

опитаних жінок та 37% чоловіків). Водночас, серед тих, хто отримав 
допомогу і в перший, і у другий рік воєнного стану дещо переважає 
кількість чоловіків (на 6%).  

Отримання державними службовцями протягом воєнного стану 
матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань у 
розрізі областей відображена у таблиці 4.3. 

Таблиця 4.3 
 

Отримання державними службовцями протягом воєнного стану 
матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань  

у розрізі областей 

 

Область 
Отримували 
за 2023 рік 

Отримували 
за 2022 та за 

2023 рік 

Отримували 
за 2022 рік 

Не 
отримували 

м. Київ 7% 20% 43% 31% 

Вінницька область 11% 23% 26% 41% 

Волинська область 10% 16% 37% 38% 

Дніпропетровська 
область 

9% 17% 33% 41% 

Донецька область 4% 19% 55% 23% 

Житомирська область 6% 20% 36% 38% 

Закарпатська область 10% 24% 33% 34% 

Запорізька область 5% 18% 48% 29% 

Івано-Франківська 
область 

6% 13% 42% 39% 

34%

44%

16%

6%

34%
37%

22%

7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ні Так, за 2022 рік Так, за 2022 та за 
2023 рік

Так, за 2023 рік

Жіноча Чоловіча
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Київська область 4% 11% 47% 37% 

Кіровоградська 
область 

6% 16% 37% 42% 

Луганська область 5% 22% 55% 18% 

Львівська область 5% 15% 49% 32% 

Миколаївська область 4% 13% 51% 32% 

Одеська область 5% 14% 48% 33% 

Полтавська область 7% 16% 41% 36% 

Рівненська область 8% 20% 44% 28% 

Сумська область 6% 19% 48% 26% 

Тернопільська область 8% 16% 35% 42% 

Харківська область 6% 15% 52% 28% 

Херсонська область 6% 14% 50% 29% 

Хмельницька область 7% 20% 38% 35% 

Черкаська область 10% 16% 35% 40% 

Чернівецька область 7% 17% 39% 37% 

Чернігівська область 5% 18% 46% 32% 

 
ОПЛАТА ПОНАДНОРМОВОЇ РОБОТИ 
Оплата понаднормової роботи переважно не здійснюється (84%) 

(рис. 4.3).  
 

 
Рис. 4.3. Оплата понаднормової роботи державних службовців 

під час воєнного стану 
 

При цьому, 36% опитаних зазначили, що їх залучали до роботи в 
вихідні дні та 9% залучали до роботи у нічний час протягом останнього 
року. Стать, рівень державного органу та область на оплату 
понаднормової роботи не впливають.  

Серед видів компенсації за роботу у вихідні дні переважає надання 
додаткового дня відпочинку (24%), тоді як додаткова оплата здійснюється 
лише у 2% випадків.  

55% опитаних не володіють інформацією стосовно видів компенсації, 
які застосовуються в державному органі за роботу у вихідні дні та 19% 
зазначають, що компенсації відсутні.  

Так
8%

Частко
во
7%

Ні
84%

Чи оплачується 
робота 

понаднормово у 
Вашому 

державному 
органі? 
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ОПЛАТА ПРОСТОЮ 
У 2023 році залишається частина державних службовців щодо яких 

оголошено простій. Однак показники перебування на простої на останній 
рік суттєво знизились. Серед респондентів на простої перебувають 
дещо більше 1% (для порівняння, в минулому році було понад 9%). 

Оплата праці на період простою здійснюється з урахуванням статті 113 
Кодексу законів про працю України та відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України від 7 березня 2022 року № 221 «Деякі питання оплати праці 
працівників державних органів, органів місцевого самоврядування, 
підприємств, установ та організацій, що фінансуються або дотуються з 
бюджету, в умовах воєнного стану». Тобто, керівник самостійно визначає 
розмір оплати часу простою, але не нижче від двох третин тарифної ставки 
встановленого працівникові тарифного розряду (посадового окладу). Відтак, 
у державних органах застосовують різні практики щодо оплати простою. 

Одним з завдань опитування було з’ясувати в якому розмірі 
виплачується заробітна плата в період простою (рис.4.4). 

 

 
Рис. 4.4. Оплата часу простою у державних органах 

під час воєнного стану 

 
Серед варіантів оплати простою зазначено, що простій оплачується 

наступним чином: 
16% – 2/3 посадового окладу; 
12% – оклад в повному розмірі, надбавки за ранг та вислугу років; 
5% – оклад в повному розмірі; 

16%

12%

5%

2%

2%

2%

1%

0,6%

0,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Відсутня інформація / простій не 
оголошено

2/3 окладу

Оклад в повному розмірі, надбавки за 
ранг та вислугу років

Оклад в повному розмірі

⅔ посадового окладу, надбавок за ранг та 
вислугу років

Середній розмір заробітної плати

Мінімальна зарплата

⅔ середнього розміру заробітної плати

% від посадового окладу або середнього 
розміру заробітної плати

⅔ посадового окладу, а також у повному 
розмірі надбавки за вислугу та ранг
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по 2% – 2/3 від окладу, надбавок за ранг, вислугу років; середній 
розмір заробітної плати; розмір мінімальної заробітної плати; 

1% та менше – 2/3 середнього розміру заробітної плати; відсоток від 

окладу або середнього розміру заробітної плати; 2/3 окладу, надбавки за 
вислугу та ранг у повному розмірі. 

Більше половини респондентів (59%) зазначили, що не володіють 
інформацією щодо оголошення простою або простій у державному органі 
не оголошувався.  

 
ОПЛАТА ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ, ЯКІ ЗДІЙСНЮЮТЬ 

СВОЇ ПОВНОВАЖЕННЯ НА ТЕРИТОРІЯХ АКТИВНИХ ТА МОЖЛИВИХ 
БОЙОВИХ ДІЙ 

Постановою Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 391 
«Деякі питання оплати праці працівників державних органів та органів 
місцевого самоврядування під час воєнного стану» передбачено на 
період воєнного стану для працівників державних органів (крім 
працівників державних органів, оплата праці яких регулюється 
спеціальними законами; військовослужбовців; осіб рядового і 
начальницького складу та поліцейських), які безпосередньо здійснюють 
свої повноваження на територіях активних або можливих бойових дій 
визначення посадових окладів з урахуванням коефіцієнту 2 або 1,5 
відповідно.  

З’ясовано, що 14% опитаним визначено посадовий оклад з 
урахуванням коефіцієнта 2 або 1,5 відповідно до згаданої постанови, 8% – 
не визначено, хоча вони працюють на території активних або можливих 
бойових дій, включених до переліку, затвердженого наказом 
Мінреінтеграції від 22 грудня 2022 року № 309, зареєстрованим в Мін’юсті 
23 грудня 2022 року за № 1668/39004.  

Серед тих, кому визначено посадовий оклад з урахуванням 
коефіцієнта, у 47% це призвело до збільшення заробітної плати та у 
54% - не призвело. Тобто, коефіцієнт було встановлено за рахунок 
зменшення премій тощо (рис. 4.5). 

 

 
Рис. 4.5. Збільшення заробітної плати державних службовців за рахунок 

встановлення коефіцієнтів 

Ні 
53%

Так
47%

Чи призвело 
визначення 
посадового 

окладу з 
коефіцієнтом до 

збільшення 
зарплати? 
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У розрізі статі встановлення коефіцієнту призвело до збільшення 
заробітної плати чоловіків у 53% випадків, а жінок у 45% випадків. 
Водночас суттєвих відмінностей у розрізі категорії посади та рівня 
державного органу не встановлено. 

Причинами не визначення посадового окладу з урахуванням 
коефіцієнта 2 або 1,5 державні службовці зазначають: 

7% – відсутність фінансових ресурсів на підвищення оплати праці;  
5% – керівник не приймає відповідне рішення з невідомих причин,  
3% – не вносяться зміни до штатного розпису чи не затверджено 

перелік працівників, які працюють на відповідних територіях. 
Більшість (85%) не володіють інформацією щодо причин такого 

рішення. 
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5. РЕФОРМА СИСТЕМИ ОПЛАТИ ПРАЦІ 

ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ 
ПРОДОВЖЕННЯ РЕФОРМИ 
За результатами опитування 95% державних службовців 

підтримують необхідність продовження реформи системи оплати 
праці державних службовців. У той час як минулого 2022 року цей 
показник становив 89%. Відтак підтримка реформи зросла ще на 6%. 
Відповідно спостерігаються певні позитивні зміни тенденцій порівняно з 
минулим роком щодо підтримки реформи системи оплати праці серед 
державних службовців. 

Спостерігається тенденція у збільшенні підтримки реформи 
порівняно з минулим роком на всіх рівнях державних органів (таблиця 5.1). 

 
Таблиця 5.1 

Підтримка продовження реформи системи оплати праці державних 
службовців у розрізі рівнів державних органів, 2022-2023 рр. 

 

Рівень 
державного 

органу 

Так Частково Ні 

2022 2023 2022 2023 2022 2023 

1 рівень 56% 81% 26% 14% 18% 5% 

2 рівень 58% 80% 27% 15% 15% 6% 

3 рівень 63% 81% 22% 14% 14% 6% 

4 рівень 72% 80% 17% 14% 11% 5% 

5 рівень 72% 80% 17% 14% 11% 5% 

 

Встановлено кореляційний зв’язок (р≤0,001), який вказує, що чим нижчий 
рівень державного органу тим більша підтримка реформи. Також визначено, 
що респонденти, в яких за період воєнного стану відбулося підвищення 
розміру заробітної плати та які отримують оплату за понаднормову роботу, 
менше схильні підтримувати впровадження реформи (р≤0,001). 

Серед категорії «Б» та «В» реформу підтримують 94% і 95% 
відповідно (для порівняння, в минулому році було 88% і 89%). 

Рівень підтримки реформи системи оплати праці у розрізі областей 
відображено у таблиці 5.2. 

Таблиця 5.2 
 

Підтримка продовження реформи системи оплати праці державних 
службовців у розрізі областей 

 

Область 

Повністю або частково 
підтримую 

Відсоток 
зростання/падіння 

підтримки  2022 2023 

м. Київ 87% 93% +6% 

Вінницька область 90% 96% +6% 

Волинська область 91% 97% +6% 

Дніпропетровська область 87% 95% +8% 
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Донецька область 85% 92% +7% 

Житомирська область 91% 95% +4% 

Закарпатська область 93% 96% +3% 

Запорізька область 90% 94% +4% 

Івано-Франківська область 92% 97% +5% 

Київська область 89% 95% +6% 

Кіровоградська область 91% 96% +5% 

Луганська область 80% 94% +14% 

Львівська область 92% 97% +5% 

Миколаївська область 88% 95% +7% 

Одеська область 88% 95% +7% 

Полтавська область 88% 94% +6% 

Рівненська область 92% 96% +4% 

Сумська область 84% 92% +8% 

Тернопільська область 93% 97% +4% 

Харківська область 87% 95% +8% 

Херсонська область 88% 96% +8% 

Хмельницька область 90% 95% +5% 

Черкаська область 90% 94% +4% 

Чернівецька область 91% 96% +5% 

Чернігівська область 88% 95% +7% 

 

Найбільший відсоток підтримки реформи (97%) простежується у 
Волинській, Івано-Франківській, Львівській та Тернопільській областях. 

Найбільше зростання підтримки відбулося в Луганській області – на 
14%, Дніпропетровській, Сумській, Харківській та Херсонській областях – 
по 8%. Падіння підтримки в жодній з областей не простежується (рис. 5.1). 

 
Рис. 5.1. Відсоток зростання підтримки реформи по областях у 2023 році 

порівняно з 2022 роком 
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6. КОМУНІКАЦІЯ ТА ВЗАЄМОДІЯ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
  
ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАЦІЇ ТА ВЗАЄМОДІЇ 
85% державних службовців зазначили, що перебувають у 

постійній взаємодії очно або через використання засобів 
телекомунікаційного зв’язку з колегами структурного підрозділу та 
керівником, 12% – частково та 2% – не перебувають у контакті.  

Досліджено особливості комунікації та взаємодії державних 
службовців в умовах воєнного стану (рис. 6.1). 

 
Рис. 6.1. Особливості комунікації та взаємодії державних службовців в умовах 

воєнного стану 
 
За результатами опитування у 86% державних службовців є 

зв’язок з усіма колегами структурного підрозділу, у 12% – частково та 
у 2% – немає. Очікувано, що серед респондентів, в яких відсутній такий 
зв’язок, найбільше представників Луганської (10%), Херсонської (8%), 
Донецької (6%) та Запорізької (4%) областей. 

Практично всі державні службовці зазначили, що безпосередній 
керівник підтримує з ними зв’язок постійно (94%) або частково (5%). 

Робота електронного документообігу налагоджена у 87%, у 10% 
частково та у 3% – не налагоджена. Відтак не дивлячись на те, що триває 
повномасштабна війна, налагодженість роботи системи електронного 
документообігу збільшилася на 5% порівняно з минулим роком (таблиця 6.1). 

Також знизилася різниця щодо показників налагодженої роботи 
електронного документообігу між першим та п’ятим рівнями державних 
органів. Якщо у 2022 році така різниця складала майже 10%, то  
у 2023 році вона варіює в межах 1,4% (без урахування тих органів, де 
роботу налагоджено частково). 

86%

94%

87%

79%

36%

12%

5%

10%

12%

27%

2%

1%

3%
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підрозділу у Вас є зв’язок?

Чи підтримує з Вами постійний зв’язок Ваш 
безпосередній керівник?

Чи налагоджена у Вашому державному органі 
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Чи проводяться у Вас онлайн-наради із 
застосуванням засобів телекомунікаційного зв’язку?

Чи застосовуєте Ви спільну роботу з документами 
(наприклад Google Docs)?

Так Частково Ні
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Таблиця 6.1 
 

Налагодженість роботи електронного документообігу  
у державних органах різних рівнів 

 

Рівень  
державного органу 

Так Частково Ні 

1 рівень 85,9% 11,8% 2,2% 

2 рівень 86,2% 10,4% 3,4% 

3 рівень 87,3% 9,8% 2,9% 

4 рівень 87% 10% 2,9% 

5 рівень 86,1% 10,5% 3,3% 

 

Простежується різниця у налагодженості роботи електронного 
документообігу між різними областями України (таблиця 6.2). 

 
Таблиця 6.2 

 
Налагодженість роботи електронного документообігу  

у державних органах різних областей 
 

Область Так Частково Ні 

м. Київ 88% 10% 2% 

Вінницька область 88% 9% 3% 

Волинська область 87% 11% 2% 

Дніпропетровська область 85% 12% 3% 

Донецька область 87% 10% 3% 

Житомирська область 89% 10% 2% 

Закарпатська область 85% 11% 4% 

Запорізька область 82% 13% 6% 

Івано-Франківська область 84% 11% 5% 

Київська область 84% 11% 5% 

Кіровоградська область 89% 8% 3% 

Луганська область 82% 11% 7% 

Львівська область 90% 8% 2% 

Миколаївська область 82% 12% 6% 

Одеська область 92% 7% 1% 

Полтавська область 86% 11% 3% 

Рівненська область 83% 12% 5% 

Сумська область 88% 9% 3% 

Тернопільська область 93% 6% 1% 

Харківська область 88% 10% 3% 

Херсонська область 75% 18% 7% 

Хмельницька область 85% 12% 3% 

Черкаська область 91% 7% 3% 

Чернівецька область 84% 10% 6% 

Чернігівська область 88% 9% 4% 
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Більшість респондентів (79%) зазначили, що у них проводяться 
онлайн-наради із застосуванням засобів телекомунікаційного 
зв’язку та 12% зазначили, що частково. У 9% такі наради не проводяться. 

Серед відсотку респондентів, в яких такі наради не проводяться 
переважають представники м. Київ (15%), Херсонської (13%), Запорізької 
(10%), Харківської (10%) та Полтавської (9%) областей. 

Спільну роботу з документами (online, наприклад, Google Docs) 
застосовують 36% та 27% частково, 37% – не застосовують. Чоловіки 
частіше застосовують такий спосіб роботи ніж жінки. 

Щодо поінформованості державних службовців про те, що 
відбувається всередині державного органу: 

60% – отримують достатній обсяг інформації про те, що 
відбувається всередині державного органу, щоб працювати в умовах 
воєнного стану; 

33% – отримують частково достатній обсяг інформації; 
6% – не отримують достаньо інформації. 
Чим вища категорія посади, тим більш поінформованим є державний 

службовець. 
 
ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
Державні службовці отримують новини щодо державної служби в 

умовах воєнного стану з таких джерел: 
40% – офіційні портали інших державних органів; 
36% – офіційний вебсайт НАДС; 
34% – електронна пошта; 
30% – інші офіційні Telegram канали; 
27% – телебачення; 
23% – офіційна сторінка НАДС у Facebook; 
11% – канал «НАДС» у Telegram; 
9% – не слідкую за новинами у сфері державної служби; 
4% – канал «Реформа системи оплати праці» у Telegram (рис. 6.2). 

 
Рис. 6.2. Джерела отримання новин щодо державної служби 
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служби
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7. МОТИВАЦІЯ ТА РЕСУРСИ 
 
ВНУТРІШНІ ТА ЗОВНІШНІ РЕСУРСИ 
Досліджено окремі аспекти наявності внутрішніх та зовнішніх ресурсів 

у державних службовців для продовження роботи в умовах воєнного 
стану (рис.7.1). 

 
Рис. 7.1. Наявність внутрішніх та зовнішніх ресурсів у державних службовців для 

продовження роботи в умовах воєнного стану 

 
64% державних службовців відчувають, що мають сили та 

ресурси продовжувати працювати в умовах воєнного стану, 32% – 
частково та 5% – не відчувають сил та ресурсів. 

Цей показник дещо знизився порівняно з минулим роком. Минулого 
року кількість державних службовців, які зазначали про повну готовність 
продовжувати працювати в умовах воєнного стану була вищою на 10% та 
становила 74%. 

Чоловіки відчувають у собі більше сил продовжувати працювати в 
умовах воєнного стану, ніж жінки (таблиця 7.1). 

Таблиця 7.1 
 

Показник в розрізі статі щодо відчуття сил та ресурсів продовжувати 
працювати в умовах воєнного стану 

 
Стать Згоден Частково Не згоден 

чоловіча 75% 21% 4% 

жіноча 61% 34% 5% 

 
Визначено, що чим більше державні службовці відчувають сили та 

ресурси працювати далі тим вищий рівень результативності та якості їх 
роботи (р≤0,001). А також чим більше навантаження тим менше 
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24%
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20%

5%
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Я відчуваю, що маю сили та ресурси  продовжувати 
працювати в умовах воєнного стану

Я відчуваю підтримку колег

Я завжди отримую зворотний зв'язок щодо 
виконаної роботи

У нашому підрозділі здійснюється систематичне 
планування роботи та контроль за виконавською 

дисципліною працівників

У мене є всі матеріали та інформація, необхідні для 
виконання моєї роботи в умовах воєнного стану

У мене є технічне обладнання, необхідне для 
виконання моєї роботи в умовах воєнного стану

Згоден(а) Частково Не згоден(а)
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респонденти відчувають сили та ресурсів продовжувати працювати в 
умовах воєнного стану (р≤0,001). 

Також простежується вплив на зменшення сил та ресурсів частих 
змін функцій та структури державного органу, посадових обов’язків 
(р≤0,001). 

Більшість державних службовців (73%) відчуває підтримку 
колег, 24% – частково та 3% – не відчувають. Хоча порівняно з минулим 
роком цей показник також знизився на 6%. 

78% державних службовців завжди отримують зворотний зв’язок 
щодо виконаної роботи, 19% – частково, 2% – не отримують.  

86% респондентів зазначили, що у їхньому структурному підрозділі 
здійснюється систематичне планування роботи та контроль за 
виконавською дисципліною працівників, 12% – частково та 2% – не 
здійснюється. 

У 75% державних службовців є всі матеріали необхідні для 
виконання роботи в умовах воєнного стану, у 22% – частково та у 3% 
– немає. Щодо технічного обладнання, то ним забезпечено 76% 
державних службовців, 20% – частково та 4% – не забезпечені. 

Встановлено кореляційні зв’язки (р≤0,001), які свідчать, що чим 
більше державний службовець відчуває внутрішні сили та ресурси, 
відчуває підтримку колег, отримує зворотний зв’язок та має необхідне 
матеріально-ресурсне забезпечення тим вища його продуктивність та 
якість роботи. 

 
БЕЗПЕКА 
У безпеці себе відчувають 20% респондентів, половина 

державних службовців (52%) – частково та 28% – не відчувають себе 
у безпеці. 

Чоловіки відчувають себе більше у безпеці, ніж жінки. Серед 
чоловіків 79% респондентів зазначили, що повністю або частково 
відчувають себе у безпеці, серед жінок такий показник становить 70%. 

Показник відчуття безпеки державними службовцями залежно від 
області, де розташований державний орган, в якому вони працюють, 
відображено у таблиці 7.2. 

Таблиця 7.2 
 

Показник відчуття державними службовцями безпеки з урахуванням 
місцезнаходження державного органу 

 
Область Згоден Частково Не згоден 

місто Київ 17% 32% 52% 

Вінницька область 27% 20% 53% 

Волинська область 28% 20% 52% 

Дніпропетровська область 15% 33% 51% 

Донецька область 16% 31% 54% 

Житомирська область 21% 22% 57% 

Закарпатська область 45% 10% 45% 

Запорізька область 8% 49% 43% 

Івано-Франківська область 32% 15% 53% 
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Київська область 22% 24% 54% 

Кіровоградська область 23% 26% 51% 

Луганська область 17% 31% 52% 

Львівська область 26% 19% 55% 

Миколаївська область 14% 37% 49% 

Одеська область 18% 31% 52% 

Полтавська область 23% 23% 54% 

Рівненська область 27% 17% 56% 

Сумська область 12% 39% 49% 

Тернопільська область 27% 15% 58% 

Харківська область 12% 40% 48% 

Херсонська область 11% 43% 47% 

Хмельницька область 23% 21% 56% 

Черкаська область 25% 20% 55% 

Чернівецька область 40% 9% 51% 

Чернігівська область 16% 29% 56% 

 
Очевидно, що відчуття безпеки безпосередньо залежить від 

віддаленості державного органу від місць активних та можливих бойових 
дій. Так, в областях, що розташовані на заході країни найвищий показник 
відчуття безпеки. Разом з цим, досліджувалося питання доступу 
державних службовців до укриттів.  

На роботі під час сигналу повітряної тривоги доступ до укриття мають 
62%, частково – 22% та 16% зазначили, що не мають доступу до укриття 
(рис. 7.2) 

 

 
 

Рис. 7.2. Наявність доступу до укриття на роботі  
під час сигналу повітряної тривоги 

 

Наявність укриттів на роботі залежно від області де розміщений 
державний орган відображено у таблиці 7.3. 
  

Повний доступ 
62%

Частковий 
доступ

22%

Не мають доступу
16%

Доступ до 
укриття під час 

сигналу 
повітряної 

тривоги 
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Таблиця 7.3 
 

Наявність доступу до укриттів на роботі з урахуванням місцезнаходження 
державного органу 

 

 
 
Встановлено причинно-наслідкові зв’язки зв’язки (р≤0,001) між 

відчуттям безпеки, доступом до укриття та рівнем навантаження, 
результативністю та якістю роботи. 

 
МОТИВАЦІЯ 
41% респондентів зазначили, що вони щасливі бути державними 

службовцями, 46% – частково та 13% – зазначили, що не щасливі бути 
державними службовцями (рис. 7.3). 

 

 
41 % 

Згоден(а) 
 

 
46% 

Частково  
 

 
13% 
Не 

згоден(а) 
 

 
Рис. 7.3. Рівень згоди респондентів з твердженням «Я щасливий (-а), що я 

державний службовець» 

Область Згоден Частково Не згоден

місто Київ 75% 8% 17%

Вінницька область 71% 13% 17%

Волинська область 61% 17% 22%

Дніпропетровська область 50% 24% 26%

Донецька область 47% 25% 28%

Житомирська область 67% 14% 20%

Закарпатська область 68% 12% 19%

Запорізька область 53% 22% 25%

Івано-Франківська область 75% 9% 16%

Київська область 60% 17% 24%

Кіровоградська область 66% 15% 20%

Луганська область 56% 17% 27%

Львівська область 68% 12% 20%

Миколаївська область 45% 33% 23%

Одеська область 51% 22% 27%

Полтавська область 56% 21% 23%

Рівненська область 64% 16% 21%

Сумська область 59% 14% 27%

Тернопільська область 72% 11% 17%

Харківська область 45% 25% 30%

Херсонська область 46% 26% 28%

Хмельницька область 72% 10% 18%

Черкаська область 65% 15% 20%

Чернівецька область 76% 9% 16%

Чернігівська область 67% 15% 19%

Автономна Республіка Крим 100% 0% 0%
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У 2022 році кількість респондентів, які були щасливі бути державними 
службовцями складала 59% (без урахування тих, хто вважав себе 
частково щасливими).  

Чоловіки менш щасливі бути державними службовцями, ніж жінки 
(таблиця 7.4). 

Таблиця 7.4 
 

Рівень згоди респондентів з твердженням «Я щасливий (-а), що я 
державний службовець» у розрізі статі 

 
Стать Згоден(а) Частково Не згоден(а) 

Чоловіча 40% 45% 16% 

Жіноча 42% 46% 12% 

 
З підвищенням рівня державного органу зростає кількість 

респондентів, які щасливі бути державними службовцями. 
У розрізі області місцезнаходження державного органу найбільший 

відсоток респондентів, що зазначили про те, що щасливі бути 
державними службовцями визначено в областях: Луганська (57%), 
Донецька (48%), Одеська (48%), Харківська (47%) (таблиця 7.5).  

 
Таблиця 7.5 

 
Рівень згоди респондентів з твердженням «Я щасливий (-а), що я 

державний службовець» у розрізі областей 

 
Область Згоден(а) Частково Не згоден(а) 

м. Київ 38% 14% 48% 

Вінницька область 43% 14% 43% 

Волинська область 38% 15% 48% 

Дніпропетровська область 45% 11% 44% 

Донецька область 48% 10% 43% 

Житомирська область 44% 11% 45% 

Закарпатська область 38% 15% 47% 

Запорізька область 45% 10% 46% 

Івано-Франківська область 41% 13% 46% 

Київська область 44% 12% 44% 

Кіровоградська область 37% 14% 48% 

Луганська область 57% 6% 38% 

Львівська область 37% 15% 49% 

Миколаївська область 39% 14% 47% 

Одеська область 48% 10% 42% 

Полтавська область 37% 16% 47% 

Рівненська область 42% 12% 46% 

Сумська область 41% 14% 45% 

Тернопільська область 39% 13% 49% 

Харківська область 47% 9% 44% 

Херсонська область 45% 11% 45% 

Хмельницька область 37% 14% 48% 

Черкаська область 39% 15% 45% 

Чернівецька область 44% 10% 46% 

Чернігівська область 39% 14% 47% 
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Як і в 2022 році визначено тенденцію (р≤0,001) впливу наявності 
контакту державного службовця з колегами та безпосереднім керівником, 
відчуття підтримки колег, безпеки на задоволеність роботою на державній 
службі та бажання бути державним службовцем. 

Можна зробити припущення, що зменшення кількості державних 
службовців, які відчувають, що мають сили та ресурси продовжувати 
працювати в умовах воєнного стану, а також тих, хто відчуває себе 
щасливими на державній службі, пов'язане з тривалим стресом від 
тривалості війни в Україні. Дещо схожа ситуація зі зниженням показників 
щодо планів продовжувати працювати на державній службі. 

Продовжувати працювати на державній службі в умовах 
воєнного часу планують 86% державних службовців, а після війни 
75% (рис. 7.4). 

 
Рис. 7.4. Плани державних службовців щодо продовження роботи 

 на державній службі 
 
Цей показник знизився порівняно з минулим роком. У 2022 році про 

плани продовжити роботу в умовах воєнного стану зазначав 91% 
респондентів, а після війни 86% (рис.7.5). 

 
Рис. 7.5. Порівняння планів державних службовців щодо продовження роботи 

на державній службі у 2022 та 2023 роках 
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Під час війни планують продовжувати працювати на державній 
службі 85% чоловіків та 87% жінок (тоді як у 2022 році цей показник 
складав вище 90% для обох статей). В той час, як після війни 69% 
чоловіків та 77% жінок (у 2022 році 81% та 88% відповідно) (таблиця 7.6). 

 
Таблиця 7.6 

 
Плани державних службовців у розрізі статі щодо продовження роботи 

 на державній службі  

 

Чи плануєте Ви 
продовжувати 
працювати на 

державній службі... 

Чоловіки Жінки 

…в умовах 
воєнного 

стану? 

…після 
війни? 

…в умовах 
воєнного 

стану? 

…після 
війни? 

Так 85% 69% 87% 77% 

Ні 3% 7% 1% 3% 

Не визначився (-лась) 12% 24% 12% 20% 

 
Визначено, що чим нижча категорія посади тим більше державних 

службовців не планують продовжувати працювати на державній службі 
під час та після війни (р≤0,001). 

Високе навантаження, зменшення розміру заробітної плати, постійні 
зміни у функціоналі та структурі державного органу спонукають змінити 
роботу під час та після війни (р≤0,001). 

Найменший відсоток державних службовців, які планують 
продовжити роботу в умовах воєнного стану визначено серед тих, що 
повернулися після переміщення закордон (77%). Серед тих, хто не 
змінював свого місцезнаходження, є внутрішньопереміщеним або 
повернувся після переміщення всередині країни такий показник на 7-10% 
вищий (таблиця 7.7). 

Таблиця 7.7 
 

Плани державних службовців щодо продовження роботи 
на державній службі в умовах воєнного стану з урахуванням зміни 

місцезнаходження 

 
Місцезнаходження Так Ні Не визначився (-лась) 

Так, внутрішньопереміщений 85% 2% 13% 

Повернувся після 
переміщення всередині 
країни 

84% 2% 14% 

Повернувся після 
переміщення за межі країни 

77% 4% 19% 

Не змінилося 87% 2% 11% 
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Найменший відсоток державних службовців, які планують 
продовжити роботу після війни простежується серед респондентів, що 
повернулися після переміщення закордон (69%) та після переміщення 
всередині країни (69%). Серед тих респондентів, хто не змінював 
місцезнаходження або на даний момент є внутрішньопереміщеними 
такий показник на 6-7% вище (таблиця 7.8). 

Таблиця 7.8 
 

Плани державних службовців щодо продовження роботи 
на державній службі після війни з урахуванням зміни місцезнаходження 

 
Місцезнаходження Так Ні Не визначився (-лась) 

Так, внутрішньопереміщений 75% 3% 22% 

Повернувся після 
переміщення всередині країни 68% 4% 27% 

Повернувся після 
переміщення за межі країни 69% 5% 26% 

Не змінилося 75% 4% 21% 
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8. ПОТРЕБА У ПСИХОЛОГІЧНІЙ 

ПІДТРИМЦІ 
 
ПСИХОЛОГІЧНИЙ СТАН ТА САМОПОЧУТТЯ 
53% державних службовців зазначили, що їх психологічний стан 

сприяє продуктивній роботі, 38% - частково та 9% повідомили, що не 
сприяє.  

Про повне або часткове покращення самопочуття протягом 
останнього року зазначили 42% респондентів, у 58% - залишилося без 
змін або погіршилося. 

61% добре керують своїм емоційним станом на роботі, 35% - частково 
та 4% - не керують ним (рис. 8.1). 

 

 

Рис. 8.1. Оцінка державними службовцями свого психологічного стану та 
самопочуття в умовах воєнного стану 

 
З твердженням про те, що психологічний стан сприяє продуктивній 

роботі погодилися 62% чоловіків та 51% жінок. Покращення самопочуття 
протягом останнього року відзначили 46% чоловіків та 41% жінок. 

У розрізі області місцезнаходження державного органу найбільший 
відсоток респондентів, які зазначили про те, що психологічний стан 
сприяє продуктивній роботі визначено в областях: Закарпатська (63%), 
Івано-Франківська (61%) та Тернопільська (60%) (таблиця 8.1).  

 
Таблиця 8.1 

 
Вплив психологічного стану державних службовців на продуктивність 

роботи у розрізі областей 

 
Область Сприяє Частково Не сприяє 

м. Київ 49% 39% 12% 

Вінницька область 57% 34% 9% 

53%

10%

61%

38%

32%
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9%

58%
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Волинська область 53% 40% 8% 

Дніпропетровська область 52% 38% 10% 

Донецька область 49% 40% 12% 

Житомирська область 53% 39% 8% 

Закарпатська область 63% 31% 6% 

Запорізька область 49% 41% 10% 

Івано-Франківська область 61% 32% 7% 

Київська область 55% 37% 8% 

Кіровоградська область 56% 36% 8% 

Луганська область 50% 42% 8% 

Львівська область 57% 35% 8% 

Миколаївська область 51% 40% 10% 

Одеська область 55% 36% 9% 

Полтавська область 54% 37% 9% 

Рівненська область 57% 35% 7% 

Сумська область 51% 40% 9% 

Тернопільська область 60% 34% 6% 

Харківська область 53% 37% 10% 

Херсонська область 43% 43% 14% 

Хмельницька область 52% 38% 10% 

Черкаська область 56% 38% 7% 

Чернівецька область 58% 36% 6% 

Чернігівська область 51% 40% 9% 

Автономна Республіка Крим 0% 0% 100% 

 
Встановлено позитивний вплив психологічного стану та самопочуття 

на результативність та якість роботи (р≤0,001). 
Водночас, часті зміни функціоналу та структури державного органу, 

понаднормова робота та відсутність відчуття безпеки та доступу до 
укриття негативно впливають на психологічний стан та самопочуття 
державних службовців (р≤0,001). 

Протягом останніх трьох місяців державні службовці відчували 
такі негативні стани:  

72% - тривогу; 
67% - втому; 
55% - внутрішню напругу; 
54%; - погіршення сну; 
35% - страх ; 
31% - часті головні болі; 
26% - емоційну нестабільність; 
25% - погіршення пам'яті та уваги; 
22% - депресію; 
21% - апатію; 
17% - зниження продуктивності; 
17% - паніку; 
15% - зниження або підвищення апетиту; 
6% - втрату сенсу життя; 
6% – шок (рис.8.2). 
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Рис. 8.2. Негативні стани, які відчували державні службовці протягом останніх 

трьох місяців 

 
ПОТРЕБИ У ПСИХОЛОГІЧНІЙ ДОПОМОЗІ 
Протягом останнього року потребу у психологічній допомозі 

відчували 39% респондентів. Водночас по допомогу звернулося лише 5% 
респондентів (рис. 8.3). 

 

 

Рис. 8.3. Потреба та звернення за психологічною допомогою державних 
службовців протягом останнього року 
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Про відчуття потреби у психологічній допомозі протягом останнього 
року зазначили 26% чоловіків та 41% жінок. З них звернулися по 
психологічну допомогу 4% чоловіків та 5% жінок. 

В розрізі категорії посади чи рівня державного органу відмінностей не 
виявлено. 

За можливості, державні службовців скористалися б такими формами 
психологічної підтримки: 

27% - індивідуальні та групові консультації психолога; 
22% - навчальні онлайн-курси;  
19% - вебінари / тренінги; 
13% - інформаційні сторінки в соціальних мережах; 
10% - посібники та методичні рекомендації (рис. 8.4). 
 

 
Рис. 8.4. Форми психологічної підтримки якими б за можливості скористалися 

державні службовці 

 
ДОСТУП ДО ІНФОРМАЦІЙНИХ ТА НАВЧАЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ 

ЩОДО ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ ТА ДОПОМОГИ 
Доступ до достатньої кількості інформаційних матеріалів щодо 

психологічної підтримки та допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного 
стану мають 61% державних службовців та 39% - не мають (рис 8.5). 

 
 

61 % 
Так, маю доступ 

 

 
39% 

Ні, не маю доступу 
 

 
Рис.8.5. Чи маєте Ви доступ до достатньої кількості інформаційних 

матеріалів щодо психологічної підтримки та допомоги (самодопомоги) в умовах 
воєнного стану? 

 
Протягом останнього року навчання з питань психологічної підтримки 

та допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного стану проходили 26% 
державних службовців та 73% - не проходили (рис. 8.6). 
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26 % 

Так, проходили 
 

 
73% 

Ні, не проходили 
 

 
Рис. 8.6. Чи проходили Ви протягом останнього року навчання з питань 

психологічної підтримки та допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного стану? 

 
Серед категорії «Б» навчання проходили 24% респондентів, серед 

категорії «В» - 27% респондентів. 
У розрізі статі навчання проходили 24% чоловіків та 27% жінок. 
Результати кореляційного аналізу свідчать, що респонденти, які 

мають постійний доступ до інформаційних та навчальних матеріалів, 
протягом року пройшли навчання з питань психологічної підтримки та 
допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного стану відчувають меншу 
потребу у психологічній допомозі і в той же час більше звертаються за 
психологічною допомогою (р≤0,001). 

Крім того, такі респонденти відзначають позитивний вплив 
психологічного стану на продуктивність роботи, покращення самопочуття 
та свою здатність керувати емоційним станом (р≤0,001). 
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9. ПОТРЕБА В ІНФОРМАЦІЙНО-

МЕТОДОЛОГІЧНІЙ ПІДТРИМЦІ 
 
Державні службовці мали змогу у форматі відкритої відповіді 

зазначити свої потреби в інформаційно-методологічній підтримці з боку 
НАДС. 

Шляхом узагальнення отриманої інформації визначено 12 груп 
потреб щодо: реформи системи оплати праці державних службовців, 
оптимізації діяльності державних органів, оплати праці, організації та 
режиму роботи, прийому на роботу та звільнення, надання відпусток, 
зарахування стажу та присвоєння рангів, професійного навчання, інших 
питань проходження державної служби в умовах воєнного стану, 
психологічної підтримки та взаємодії в колективі, безпеки праці та 
життєдіяльності, соціального забезпечення та інших питань. 
 

1. Щодо реформи системи оплати праці державних 
службовців 

▪ актуальність, етапи та строки реалізації реформи системи оплати 
праці державних службовців; 

▪ роз’яснення про реформу системи оплати праці в цифрах; 
▪ класифікація посад; 
▪ зміна розміру оплати праці фахівців з питань реформ у процесі 

реформування системи оплати праці; 
▪ підвищення рівня заробітної плати державних службовців; 
▪ оптимальний перерозподіл коштів між державними органами; 
▪ публічність та прозорість підходів щодо оплати праці державних 

службовців різних категорій посад; 
▪ відновлення діяльності Telegram-каналу НАДС «Реформа системи 

оплати праці». 
 
2. Щодо оптимізації діяльності державних органів 
▪ внесення змін до структури державного органу під час воєнного 

стану (розширення та скорочення штату); 
▪ розроблення типової структури державного органу;  
▪ визначення повноважень і обов’язків структурних підрозділів; 
▪ проведення функціонального аудиту; 
▪ розподіл повноважень між органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування на місцях, збереження вертикалі державної 
влади; 

▪ покращення технічного забезпечення, отримання доступу до мережі 
Інтернет; 

▪ запровадження електронного документообігу; 
▪ запровадження системи HRMIS. 
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3. Щодо оплати праці державних службовців 
▪ особливості оплати праці в умовах воєнного стану; 
▪ підвищення посадових окладів державним службовцям, які 

здійснюють свої повноваження на територіях активних бойових дій та 
можливих активних бойових дій відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 391; 

▪ співвідношення ступеня навантаження з рівнем заробітної плати 
державного службовця; 

▪ оплата праці за виконання роботи відсутнього працівника, 
понаднормову роботу, роботу у вихідні; 

▪ виплата матеріальної допомоги на оздоровлення, допомоги на 
вирішення соціально-побутових питань у період воєнного стану, у т.ч. 
ВПО; 

▪ доплата державним службовцям за ведення військового обліку; 
▪ оплата праці мобілізованих працівників та працівників, які 

перебувають в територіальній обороні; 
▪ оплата праці працівників, які перебувають на простої; 
▪ нарахування та виплата лікарняних під час простою; 
▪ оплата праці ВПО; 
▪ виплата компенсації за невикористані відпустки; 
▪ визначення критеріїв для встановлення розміру виплат за 

інтенсивність праці; 
▪ порядок виплати заробітної плати за період окупації; 
▪ матеріальне стимулювання держслужбовців за знання іноземної 

мови. 
 

4) Щодо організації та режиму роботи в умовах воєнного стану 

▪ залучення працівників до понаднормової роботи та роботи у нічний 
час; 

▪ організація дистанційної роботи під час воєнного стану;  
▪ можливості вільного / гнучкого графіку роботи, зокрема для 

працівників, які мають неповнолітніх дітей; 
▪ ефективне розподілення робочого часу (тайм-менеджмент);  
▪ курси з кадрових питань для державних установ, що виїхали з 

окупованих територій; 
▪ процедура введення та виходу з простою; 
▪ зміни істотних умов для працівників, яким оголошено простій; 
▪ алгоритм залучення працівників, які повністю або частково 

перебувають у простої, до роботи органу; 
▪ особливості роботи державного органу на територіях активних 

бойових дій та на деокупованих територіях; 
▪ організація роботи держслужбовців з числа ВПО; 
▪ реалізація державними службовцями конституційного права виїзду 

за кордон, зняття обмежень виїзду за кордон для категорії «Б»; 
▪ документування відсутності зв’язку з працівниками; 
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▪ відновлення інформації щодо особових справ переміщених 
внаслідок окупації працівників; 

▪ застосування Google Docs під час спільної роботи з документами; 
▪ робота з персональними даними в період воєнного стану. 
 

5) Щодо прийому на роботу та звільнення в умовах воєнного 
стану 

▪ порядок прийняття / звільнення з державної служби в умовах 
воєнного стану; 

▪ відновлення конкурсів на зайняття посад державної служби; 
▪ джерела розміщення інформації про вакантну посаду; 
▪ необхідність ведення бази з актуальними вакансіями державної 

служби; 
▪ формування кадрового резерву; 
▪ скорочення вакантних посад, на які не оголошено конкурс в умовах 

воєнного стану; 
▪ призначення в.о. за вакантними посадами  у зв’язку з зупиненням 

конкурсів; 
▪ працевлаштування державних службовців після ліквідації / 

реорганізації державних органів; 
▪ порядок переходу після війни з контракту на постійну роботу; 
▪ просування по службі в умовах воєнного стану; 
▪ проходження спеціальної перевірки в умовах воєнного стану; 
▪ суміщення роботи на державній службі (з педагогічною діяльністю); 
▪ переведення держслужбовців в період воєнного стану; 
▪ порядок звільнення працівників, які перебувають за межами 

України. 
 

6) Щодо надання відпусток, зарахування стажу та присвоєння 
рангів 

▪ особливості надання відпусток в період воєнного стану (щорічної, 
додаткової, відпусток у зв’язку з навчанням) 

▪ надання щорічних відпусток увільненим працівникам, які 
перебувають в територіальній обороні; 

▪ порядок відкликання працівників з відпустки; 
▪ нарахування трудового стажу мобілізованим працівникам;  
▪ обчислення та зарахування стажу державної служби при 

працевлаштуванні в умовах воєнного стану; 
▪ зарахування / призупинення стажу державної служби під час 

призупинення дії трудового договору; 
▪ присвоєння рангів в умовах воєнного стану, дострокове присвоєння 

рангів. 
 

7) Щодо професійного навчання державних службовців 

▪ перегляд (послаблення) вимог щодо підвищення кваліфікації в 
період воєнного стану;  

▪ зарахування кредитів ЄКТС; 
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▪ можливості вивчення іноземних мов; 
▪ удосконалення знання української мови, усне й писемне спілкування 

в офіційно-діловій сфері; 
▪ вивчення законодавства ЄС, адаптація державної служби до 

стандартів ЄС; 
▪ навчання з історії України. 
 

8) Щодо інших питань проходження державної служби в умовах 
воєнного стану 

▪ оперативне повідомлення державних службовців про зміни в 
законодавстві, роз’яснення;  

▪ сайт / «гаряча лінія» / правова лінія з можливістю зворотного зв’язку 
щодо питань проходження державної служби; 

▪ посібник зразків розпоряджень, наказів та інших документів для 
державних органів; 

▪ модернізація на сайті НАДС нормативної бази; 
▪ захист прав державного службовця;  
▪ притягнення до дисциплінарної відповідальності; 
▪ щорічне оцінювання результатів діяльності; 
▪ методи мотивації та заохочення персоналу. 
 

9) Щодо психологічної підтримки та взаємодії в колективі 
▪ вебінари / тренінги з психологічної підтримки держслужбовців, у 

тому числі ВПО та держслужбовців, які працюють в зоні активних бойових 
дій; 

▪ фізична та моральна реабілітація демобілізованих 
військовослужбовців – державних службовців; 

▪ проведення консультацій задля зниження тривожності, емоційної 
нестабільності, тривоги, внутрішньої напруги; 

▪ протидія емоційному вигоранню на державній службі;  
▪ способи відновлення емоційної рівноваги; 
▪ консультації психолога групові та індивідуальні; 
▪ психологічна підтримка незахищених верств населення; 
▪ подолання посттравматичного стресового розладу; 
▪ методи самодопомоги, саморегуляції свого стану; 
▪ подолання стресу, депресії, інших негативних станів; 
▪ особливості комунікації з різними категоріями населення (ВПО, УБД, 

людьми з інвалідністю);  
▪ правила спілкування з військовослужбовцями, пораненими, з 

сімʼями військових, що на фронті, з сімʼями загиблих; 
▪ методи роботи з агресивно налаштованими клієнтами; 
▪ створення сприятливого психологічного клімату, формування 

корпоративної культури у колективі; 
▪ організація тренінгу щодо поліпшення емоційно-психологічного 

мікроклімату в колективі в умовах воєнного стану; 
▪ розвиток емоційного інтелекту; 
▪ лідерство; 
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▪ протидія булінгу, мобінгу, тиску керівника, обуренню громадськості; 
▪ способи розв’язання конфліктних ситуацій; 
▪ сучасні методи комунікації та кризові комунікації, протидія фейкам 

та ІПСО. 
 

10) Щодо безпеки праці та життєдіяльності 
▪ наявність укриттів; 
▪ надання першої домедичної допомоги в умовах воєнного стану; 
▪ основи тактичної медицини; 
▪ поводження при обстрілах; 
▪ навчання поводження зі зброєю; 
▪ основи цивільного захисту; 
▪ забезпечення навчання та підготовки державних службовців щодо 

дій в надзвичайних умовах, зокрема з урахуванням їхніх обов’язків, прав 
та відповідальності в таких умовах; 

▪ проведення навчань з питань особистої безпеки та безпеки 
громадян; 

▪ охорона праці для держслужбовців; 
▪ засоби індивідуального захисту; 
▪ алгоритм дій у разі евакуації з державних приміщень службових 

документів та ввірених архівних справ; 
▪ забезпечення інформаційної безпеки, захист від кібератак та 

розповсюдження недостовірної інформації; 
▪ обмін досвідом з державними органами за кордоном і міжнародними 

партнерами щодо управління кризовими ситуаціями. 
 

11) Соціальне забезпечення 

▪ пенсійне забезпечення держслужбовців, умови та порядок 
поновлення пенсії державного службовця; 

▪ соціальний захист державних службовців в умовах воєнного стану; 
▪ одержання пільг, послуг і майна державними органами та органами 

місцевого самоврядування у вигляді благодійної допомоги в умовах дії 
правового режиму воєнного стану; 

▪ призначення державних соціальних допомог; 
▪ забезпечення житлом держслужбовців-ВПО; 
▪ іпотека для державних службовців;  
▪ відшкодування за втрачене майно та оформлення документів для 

компенсації за пошкоджене майно; 
▪ можливості соціального заохочення (компенсація транспортних 

витрат, ваучери до спортивних залів, басейнів, масажу, зон відпочинку); 
▪ організація комплексного безкоштовного медичного обстеження 

працівників. 
 

12) Щодо інших питань  
▪ протидія корупції та захист прав державного службовця від 

неправомірного тиску керівництва;  
▪ декларування в умовах воєнного стану та після його завершення; 
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▪ взаємодія з громадськістю, механізм та процедура залучення 
громадськості до прийняття рішень; 

▪ робота зі зверненнями громадян; 
▪ гендерна рівність на державній службі; 
▪ перетин кордону заброньованими особами; 
▪ порядок укладення колективного договору. 
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ВИСНОВКИ 
 
І. РЕЖИМ РОБОТИ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 
1. Станом на серпень 2023 року у 91% державних службовців 

місцезнаходження не змінилося. Частина внутрішньопереміщених та тих 
хто перебував за кордоном повернулися. Серед тих, хто вимушено змінив 
своє місце проживання, більшість проживало в областях де ведуться 
активні бойові дії: Луганська область – 95%, Донецька область – 76%, 
Херсонська область – 56%.  

2. Переважна більшість державних службовців (93%) працюють 
у штатному режимі. Порівняно з 2022 роком цей показник зріс на 25%. 

Показник щодо дистанційної роботи знизився та наразі складає 3%, 
тоді як у 2022 році складав 11%. Також 3% державних службовців наразі 
поєднують дистанційну роботу з роботою у штатному режимі, тоді як у 
2022 році поєднували 7%. 

3. Оголошення простою наразі застосовується вкрай рідко. 
Рівень простою знизився з 9% до 1% порівняно з 2022 роком. Найбільший 
відсоток простою простежується у Херсонській (19%), Донецькій (9%) та 
Луганській областях (7%). 

4. Державні службовці систематично залучаються до 
понаднормової роботи. До роботи у вихідні дні залучали 37% державних 
службовців, до роботи у нічний час 9%. Чоловіків до роботи у нічний час, 
як і в 2022 році, залучають частіше. 

5. Протягом воєнного стану 14 неподільних днів щорічної 
оплачуваної відпустки брали 82% респондентів. Також близько половини 
(49%) скористалися додатковою оплачуваною відпусткою, 31% - 
відпустками у зв’язку з навчанням, соціальними, творчими та іншими 
видами відпусток. 15% перебували у відпустках без збереження 
заробітної плати. Водночас є державні службовці, які зазначили, що за 
період воєнного стану не взяли жодного дня відпустки (5%).  

 
ІІ. ЗМІНА НАВАНТАЖЕННЯ ТА ФУНКЦІОНАЛУ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 
1. Встановлено зростання навантаження серед державних 

службовців за останній рік. Про це зазначили 73% опитаних. Найбільше 
зросло навантаження державних службовців, які працюють у штатному 
режимі. Разом з тим, для працівників, які працюють у «змішаному» режимі 
та дистанційно, також спостерігається зростання навантаження. Ці 
показники залежно від режиму роботи респондента варіюють від 56% до 
76%. Однак за будь-якого режиму роботи спостерігається суттєве 
зростання навантаження. 

2. Якість та результативність роботи у всіх категорій 
опитаних переважно або зросла, або залишилася без змін, 
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незважаючи на зменшення рівня заробітної плати. Половина опитаних 
зазначили про покращення результативності (54%) та якості роботи (49%). 

3. Протягом останнього року продовжується зміна 
функціоналу та структури державних органів різних рівнів. 
54% опитаних зазначили, що поточного року змінився функціонал 
державного органу. У 48% опитаних змінилися посадові обов’язки. 
Часткова зміна функціоналу відбулася на кожному з рівнів державних 
органів та в кожному регіоні. 

 
ІІІ. ОПЛАТА ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ 
1. У половини  опитаних (50%) заробітна плата зменшилась 

за останній рік. Це стосується кожного регіону. Про найбільше зниження 
заробітної плати зазначили державні службовці міста Києва (62%). 

Відповідаючи у форматі відкритої відповіді на питання щодо потреб у 
підтримці, більшість респондентів зазначили про потребу підвищення 
рівня заробітної плати, яка є критично низькою, особливо для 
державних службовців категорії В.  

У 34% заробітна плата залишилася без змін та у 16% - збільшилася. 
2. Підвищення заробітної плати в окремих регіонах пов'язано з 

прийняттям у 2023 році постанови Кабінету Міністрів України від 25 квітня 
2023 року № 391, якою передбачено підвищення посадових окладів 
для працівників державних органів на територіях активних та 
можливих бойових дій. 

Однак, не всім хто має відповідне право, такий коефіцієнт 
встановлено. 22% опитаних мають право на встановлення посадового 
окладу з урахуванням коефіцієнта 2 або 1,5. Водночас, з тих хто має 
право, 37% вказали, що їм такий коефіцієнт не встановлено. 

Також, у 47% коефіцієнт сприяв збільшенню заробітної плати та 
у 53% визначення посадового окладу з коефіцієнтом не призвело до 
збільшення заробітної плати (коефіцієнт встановлено за рахунок премій 
тощо). 

Аналізуючи причини незростання заробітної плати, 7% зазначають 
про відсутність фінансування, 5% - що керівник не приймає рішення з 
невідомих причин, 3% - про те, що не вносяться зміни до штатного розпису 
/ не затверджено перелік працівників, які працюють на відповідних 
територіях. 

3. Встановлено взаємозв'язок рівня заробітної плати 
державних службовців та рівня навантаження, результативності та 
якості. 

4. Не дивлячись на умови воєнного стану заробітна плата 
виплачується вчасно, про що зазначили 95%  респондентів. 

5. Понад третину (34%) опитаних зазначили, що протягом 
воєнного стану жодного разу не отримували матеріальну допомогу для 
вирішення соціально-побутових питань. 43% отримували у 2022 році, 
17% - і в 2022 і в 2023 роках та 7% у 2023 році. 
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6. Оплата понаднормової роботи переважно не 
здійснюється (84%). Хоча 36% опитаних залучались до роботи в вихідні 
дні та 9% - до роботи у нічний час протягом останнього року.  

Компенсація за роботу у вихідні дні може здійснюватися шляхом 
надання дня відпочинку. Додаткова оплата здійснюється лише у 2% 
випадків.  

7. Оплата праці у випадках оголошення простою переважно 
здійснюється шляхом встановлення 2/3 посадового окладу (16%) та 
окладу в повному розмірі, надбавки за ранг та вислугу років (12%). 

 
IV. ПІДТРИМКА РЕФОРМИ СИСТЕМИ ОПЛАТИ ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ 

СЛУЖБОВЦІВ 
1. Спостерігається тенденція збільшення підтримки реформи 

системи оплати праці серед державних службовців на всіх рівнях 
державних органів.  

За результатами опитування 95% державних службовців 
підтримують необхідність продовження реформи. В той час як 
минулого 2022 року цей показник становив 89% (відбулося зростання на 
6%). 

2. Найбільший відсоток підтримки реформи (97%) 
простежується у Волинській, Івано-Франківській, Львівській та 
Тернопільській областях. 

Найбільше зростання підтримки відбулося в Луганській області – на 
14%, Дніпропетровській, Сумській, Харківській та Херсонській областях – 
по 8%. Падіння підтримки в жодній з областей не простежується. 

3. Спостерігається зростання підтримки реформи із зниженням 
рівня державного органу. Також визначено, що респонденти у яких за 
період воєнного стану відбулося підвищення розміру заробітної плати та 
які отримують оплату за понаднормову роботу менше схильні 
підтримувати впровадження реформи. 

 
V. КОМУНІКАЦІЯ ТА ВЗАЄМОДІЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
1. Під час воєнного стану добре налагоджена комунікація та 

взаємодія, у державних службовців є зв’язок з колегами (86%) та 
безпосереднім керівником (94%). Подібні показники були і у 2022 році. Це 
підтверджує стабільність роботи колективів в умовах воєнного стану.  

Очікувано, що серед респондентів, в яких відсутній такий зв’язок, 
найбільше представників Луганської (10%), Херсонської (8%), Донецької 
(6%) та Запорізької (4%) областей. 

2. Більшість респондентів (79%) зазначили, що у них проводяться 
онлайн-наради із застосуванням засобів телекомунікаційного зв’язку. 
36% застосовують спільну роботу з документами. 

3. Робота електронного документообігу налагоджена у 87%. 
Не дивлячись на те, що триває повномасштабна війна на 5% збільшилася 
налагодженість роботи системи електронного документообігу у 
державних органах порівняно з минулим роком. Також знизилася різниця 
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щодо показників налагодженої роботи електронного документообігу між 
першим та п’ятим рівнями державних органів. 

4. Більшість державних службовців (60%) отримують достатній 
обсяг інформації про те, що відбувається всередині державного органу, 
щоб працювати в умовах воєнного стану. 

5. Державні службовці слідкують за новинами на державній 
службі з різних інформаційних джерел. Серед них переважають офіційні 
портали державних органів (40%), офіційний вебсайт НАДС (36%), 
електронна пошта (34%) та Telegram канали (30%). 

 
VІ. БЕЗПЕКА 
1. Загалом у безпеці себе відчувають 20% респондентів, 

половина державних службовців (52%) – частково та 28% – не 
відчувають себе у безпеці. Чоловіки себе почувають у більшій безпеці, 
ніж жінки (на 9%). 

2. 16% опитаних зазначили про відсутність доступу до укриттів 
на роботі під час сигналу повітряної тривоги. Мають доступ 62%, 22% - 
частково. 

Про відсутність доступу до укриттів зазначає певний 
відсоток  державних службовців з усіх регіонів України. В окремих 
областях це біля 30% опитаних (Харківська - 30%, Донецька - 28%, 
Херсонська - 28%). 

3. Зросла потреба в організації та проведенні навчання з 
питань безпеки праці та життєдіяльності в умовах воєнного стану, надання 
домедичної допомоги, вивчення основ тактичної медицини, поводження 
при обстрілах, діям державних службовців у надзвичайних умовах, інших 
питань особистої безпеки та безпеки громадян. 

 
VІІ. МОТИВАЦІЯ ТА РЕСУРСИ 
1. 64% державних службовців відчувають, що мають сили та 

ресурси продовжувати працювати в умовах воєнного стану. Цей показник 
дещо знизився порівняно з минулим роком. У 2022 він становив 74%. 

2. Більшість державних службовців (73%) відчуває підтримку 
колег. Хоча порівняно з минулим роком цей показник також знизився на 
6%. 

3. 78% державних службовців завжди отримують зворотний 
зв’язок щодо виконаної роботи та 86% зазначили, що у їхньому 
структурному підрозділі здійснюється систематичне планування роботи 
та контроль за виконавською дисципліною працівників. 

4. У більшості державних службовців (75%) є всі матеріали 
необхідні для виконання роботи в умовах воєнного стану. Щодо 
технічного обладнання, то ним забезпечено 76% державних службовців. 

5. 41% респондентів зазначили, що вони щасливі бути 
державними службовцями та 46% – частково. З підвищенням рівня 
державного органу зростає кількість респондентів, які щасливі бути 
державними службовцями. 
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У розрізі областей найбільший відсоток респондентів, які зазначили 
про те, що щасливі бути державними службовцями визначено в областях: 
Луганська (57%), Донецька (48%), Одеська (48%), Харківська (47%). 

6. Продовжувати працювати на державній службі в умовах 
воєнного часу планують 86% державних службовців, а після війни 
75%. Цей показник знизився порівняно з минулим роком. У 2022 році про 
те, що планують продовжити роботу в умовах воєнного стану зазначав 
91% респондентів, а після війни 86%.  

Виявлено зв’язок між рівнем посади та наміром не продовжувати 
службу після війни. Чим нижча категорія посади тим більша кількість таких 
державних службовців. 

7. Найменший відсоток державних службовців, які планують 
продовжити роботу в умовах воєнного стану визначено серед тих, що 
повернулися після переміщення закордон (77%), а після війни - серед 
респондентів, що повернулися після переміщення закордон (69%) та після 
переміщення всередині країни (69%).  

8. Високе навантаження, зменшення розміру заробітної плати, 
постійні зміни у функціоналі та структурі державного органу спонукають 
змінити роботу під час та після війни. 

9. Чим більше державний службовець відчуває внутрішні сили, 
підтримку колег, отримує зворотний зв’язок, почувається у безпеці та має 
необхідне матеріально-ресурсне забезпечення тим більше у нього 
навантаження, вища продуктивність та якість роботи та тим більше 
у нього є бажання продовжувати бути державним службовцем. 

 
VІІІ. ПОТРЕБА У ПСИХОЛОГІЧНІЙ ПІДТРИМЦІ ТА ДОПОМОЗІ 
1. 58% зазначили, що самопочуття протягом останнього року 

залишилося без змін або погіршилося. 9% додали, що їх психологічний 
стан негативно впливає на продуктивність роботи. 61% зазначили, що 
добре керують своїм емоційним станом на роботі. 

Часті зміни функціоналу та структури державного органу, 
понаднормова робота та відсутність відчуття безпеки та доступу до 
укриття негативно впливають на психологічний стан та самопочуття 
державних службовців. 

2. Встановлено позитивний вплив психологічного стану та 
самопочуття на результативність та якість роботи.  

3. Протягом останніх трьох місяців більша половина державних 
службовців відчували тривогу (72%), втому (67%), внутрішню напругу 
(55%) та погіршення сну (54%). Ще третина зазначила про страх (35%) 
та часті головні болі (31%). 

Також частина повідомила що відчувала емоційну нестабільність 
(25%), погіршення пам’яті та уваги (25%), депресію (22%), апатію (21%), 
зниження продуктивності (17%), паніку (17%), зниження або підвищення 
апетиту (15%), втрату сенсу життя (6%), шок (6%). 
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4. Протягом останнього року потребу у психологічній допомозі 
відчували 39% респондентів. Водночас по допомогу звернулося лише 
5% респондентів. 

5. Про потребу у психологічній допомозі зазначили 26% чоловіків 
та 41% жінок. З них звернулися по психологічну допомогу 4% чоловіків та 
5% жінок. 

6. За можливості, державні службовців скористалися б 
такими формами психологічної підтримки: консультації психолога 
(27%), навчальні онлайн-курси (22%), вебінари/тренінги (19%), 
інформаційні сторінки в соціальних мережах (13%), посібники та 
методичні рекомендації (10%). 

7. Доступ до достатньої кількості інформаційних матеріалів 
щодо психологічної підтримки та допомоги (самодопомоги)  мають 
61% державних службовців. Також 26% зазначили що проходили 
відповідне навчання. 

Виявлено, що респонденти, які мають постійний доступ до 
інформаційних та навчальних матеріалів, протягом року пройшли 
відповідне навчання, відчувають меншу потребу у психологічній допомозі 
і в той же час більше звертаються за психологічною допомогою. Крім того, 
частіше відзначають позитивний вплив психологічного стану на 
продуктивність роботи, покращення самопочуття та свою здатність 
керувати емоційним станом.  

8. Значна частина респондентів у форматі відкритої відповіді 
повідомила про потребу у навчанні за тематиками щодо психологічної 
підтримки, зокрема держслужбовців, які працюють в зоні бойових дій; 
фізичної та психологічної реабілітації демобілізованих 
військовослужбовців – державних службовців; подолання 
посттравматичного стресового розладу (ПТСР), стресу, тривожності та 
депресії; вивчення методів самодопомоги та відновлення емоційної 
рівноваги, особливостей комунікації з різними категоріями населення 
тощо. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
 

І. НАДС 

1. Розглянути необхідність оновлення методичних та 
інформаційних матеріалів на офіційному вебсайті НАДС щодо 
організації роботи державних службовців в умовах воєнного стану, 
зокрема, щодо режиму роботи, ведення кадрових питань у державних 
органах, що виїхали з тимчасово окупованих територій, особливостей 
роботи державного органу на територіях активних бойових дій та на 
деокупованих територіях тощо. 

2. Поширювати інформацію про необхідність дотримання 
керівниками державної служби в державних органах законодавства в 
частині надання державним службовцям щорічної основної відпустки, 
зокрема її неподільної частини тривалістю не менше 14 днів щороку. 

3. Переглянути та, за потреби, оновити інформацію в розділі 
«Державна служба в умовах війни» на офіційному вебсайті НАДС, 
враховуючи методологічні потреби державних службовців з питань 
проходження державної служби, зазначені у розділі 9 цього Звіту. 

4. Продовжити впровадження реформи системи оплати праці 
державних службовців з метою забезпечення прозорого, прогнозованого 
та справедливого рівня оплати праці. 

5. Посилити діяльність у напрямі інформування державних 
службовців щодо реформування системи оплати праці через 
Telegram-канали НАДС, «Реформа системи оплати праці державних 
службовців», зокрема, шляхом поширення інформації щодо актуальності, 
етапів та строків реалізації реформи, класифікації посад, зміни структури 
заробітної плати. 

6. Продовжити поширення інформації щодо актуальних питань 
проходження державної служби в умовах воєнного стану шляхом 
розміщення інформаційних повідомлень на сторінці НАДС у Facebook та 
Telegram каналі НАДС. 

7. Розглянути можливість створення нової чи перегляду 
існуючих форм зворотного зв’язку на офіційному вебсайті НАДС для 
державних службовців з питань проходження державної служби. 

8. Систематично переглядати та підтримувати в актуальному стані 
нормативно-правову базу на офіційному вебсайті НАДС. 

9. Поширювати інформаційні матеріали з питань безпеки праці 
та життєдіяльності в умовах воєнного стану, надання домедичної 
допомоги, вивчення основ тактичної медицини, поводження при 
обстрілах, діям державних службовців у надзвичайних умовах, інших 
питань особистої безпеки та безпеки громадян. 

10. Продовжити заходи щодо формування бренду державної 
служби як роботодавця в умовах воєнного стану з метою збереження та 
покращення кадрового потенціалу державної служби. 
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11. Розробити навчальні програми для державних службовців 
щодо особливостей комунікації з військовослужбовцями, пораненими, 
сімʼями військових, що на фронті, з сімʼями загиблих та іншими 
категоріями населення (ВПО, УБД, людьми з інвалідністю). 
Поінформувати державні органи про наявність таких навчальних програм. 

12. Звернути увагу державних органів на необхідність 
забезпечення вільного доступу державних службовців до 
інформаційних матеріалів щодо психологічної підтримки та 
допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного стану, їх розміщення на 
внутрішніх та зовнішній вебресурсах державного органу, інформування 
працівників відповідного державного органу. 

13. Забезпечити подальше розроблення програм підвищення 
кваліфікації державних службовців з питань психологічної 
підтримки та допомоги (самодопомоги) в умовах воєнного стану, 
враховуючи питання, зазначені у пункті 9 розділу 9 цього Звіту. 

14. Забезпечити розроблення програм підвищення кваліфікації 
державних службовців з питань європейської інтеграції України, 
вивчення законодавства та досвіду ЄС, адаптації державної служби до 
стандартів ЄС тощо. 
 

ІІ. ДЕРЖАВНИМ ОРГАНАМ 

1. Звернути увагу на стан організації роботи державних службовців 
державного органу в частині компенсації часу понаднормової роботи у 
вихідні дні та нічний час шляхом надання працівникам днів відпочинку або 
грошової компенсації. 

2. Здійснювати систематичний моніторинг та контроль за наданням 
і використанням державними службовцями щорічної основної 
відпустки. 

3. Визначити наявність державних службовців, які протягом 
останнього року не брали жодного дня щорічної основної 
оплачуваної відпустки, на яку набули права. Актуалізувати графіки 
відпусток, внести необхідні зміни, по можливості, надати такі відпустки 
або розглянути можливість надання згаданої відпустки (з визначенням 
конкретного періоду), якщо працівник залучений до виконання робіт на 
об’єктах критичної інфраструктури. 

4. Уникати необгрунтованих змін основних завдань, функцій та 
структури державних органів, а також посадових інструкцій державних 
службовців. 

5. Керівникам державної служби в державних органах при 
прийнятті ріщення щодо визначення розміру стимулюючих виплат 
державних службовців в умовах воєнного стану враховувати 
навантаження, результативність та якість виконуваної ними роботи. 

6. Забезпечити дотримання положень постанови Кабінету 
Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 391 «Деякі питання оплати 
праці працівників державних органів та органів місцевого 
самоврядування під час воєнного стану». Виявити причини 
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невстановлення на період воєнного стану посадових окладів з 
урахуванням коефіцієнту 2 або 1,5 працівникам державних органів, які 
безпосередньо здійснюють свої повноваження на територіях активних або 
можливих бойових дій, відповідно до зазначеної постанови. Забезпечити 
інформування працівників про вжиті заходи та прийняті рішення. 

7. Створювати безпечні умови для роботи державних 
службовців в умовах воєнного стану, зокрема, шляхом забезпечення 
наявності укриттів на робочому місці чи поряд з ним та доступу до них 
працівників під час сигналу повітряної тривоги. 

8. Передбачити можливість та/або організувати навчання 
державних службовців з питань щодо:  

безпеки праці та життєдіяльності в умовах воєнного стану;  
особливостей комунікації з військовослужбовцями, пораненими, 

сімʼями військовослужбовців та іншими категоріями населення;  
психологічної підтримки та допомоги (самодопомоги) в умовах 

воєнного стану; 
європейської інтеграції України. 
9. Вживати заходів щодо підтримки позитивної організаційної 

культури. Зокрема, вибудовувати повагу до честі і гідністі людини, її 
індивідуальності;  запобігати прояву будь-якої форми дискримінації, 
насильства за ознакою статі, сексуального домагання, мобінгу 
(цькування); сприяти формуванню безбар'єрності на робочому місці та 
коректної комунікації в державних органах. 


